

# Котлас впереди Архангельска

Ольга ШЕВЦОВА

Фото с сайта правительства  
Архангельской области

Правительство Архангельской области обнародовало Сводный доклад о результатах оценки эффективности деятельности ОМСУ городских округов и муниципальных районов Архангельской области по итогам 2016 года. Котлас впервые за несколько последних лет занял второе место среди городских округов в данном рейтинге.

Оценка муниципалитетов проводится по трем направлениям: достигнутый уровень показателей, динамика их значений и оценка населением деятельности органов местного самоуправления. Используется 40 показателей по девяти разделам: экономическое развитие; дошкольное, общее и дополнительное образование; культура; физкультура и спорт; жилищное строительство; жилищно-коммунальное хозяйство; организация муниципального управления; повышение энергетической эффективности. Для выявления уровня удовлетворенности жителей Архангельской области деятельностью органов МСУ проводится социальный опрос населения.

Доклад занимает 123 страницы и пестрит цифрами, поэтому остановимся на наиболее интересных.

Так, по числу субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тысяч человек населения наш муниципалитет на третьем месте – 345 единиц. Однако данный показатель остался на уровне прошлого года.

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников (без субъектов малого предпринимательства) в Архангельской области в 2016 году составила, по оперативным данным, 41398 рублей и увеличилась по сравнению с 2015 годом на 6,8 процента. В Котласе средняя зарплата составляет около 35 тысяч рублей. Причем, судя по данным доклада, увеличения не произошло.

Работники дошкольных учреждений стали получать немного больше, чем в прошлом году. У учителей такой

прибавки не произошло, наоборот, их доходы даже уменьшились. Стоит отметить, что зарплаты наших воспитателей и педагогов по сравнению с коллегами из других муниципалитетов области значительно скромнее. Доходы работников культуры в 2016 году немного подросли, Котлас здесь на лидирующих позициях. Но повода для радости мало: до средней по городу их зарплата существенно не дотягивает. Впрочем, такая же ситуация и в целом по региону.

Увеличилось в Котласе по сравнению с 2015 годом количество детей, охваченных дошкольным образованием. Здесь город на седьмом месте среди всех муниципальных образований области. Однако очередность в детские сады сохраняется: Котлас находится ближе к концу рейтинга.

Еще одна интересная цифра. Расходы бюджета МО на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в Котласе практически самые низкие. Если в Ленском районе данный показатель составляет 220,7 тысячи рублей, то в нашем городе немногим более 50 тысяч.

Общая площадь жилых помещений, введенных в действие за 2016 год, приходящаяся в среднем на одного жителя области, составляет 0,3 квадратных метра. Котлас на втором месте (после Коношского района) – 0,84 «квадрата» на человека. Но вместе с тем отмечается низкая обеспеченность граждан жильем – 25,4 квадратных метра на человека. В среднем по области эта цифра равна 27,1 квадратных метра.

По показателю «доля населения,



В Архангельской области 6 городских округов и 19 муниципальных районов.

получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях» Котлас четвертый. С конца.

А теперь о том, насколько жители города удовлетворены деятельностью органов местного самоуправления и качеством услуг социальной сферы.

Уровень удовлетворенности котлашан качеством медицинской помощи – 50 процентов, дошкольного и общего образования, услуг, предоставляемых в сфере культуры, физической культуры и спорта – от 67 до 70 процентов. По показателю удовлетворенности информационной открытостью органов власти Котлас на втором месте – 57,5 процента. Кстати, и нареканий в части организации водоснабжения, судя по опросу, нет. Удовлетворены в этой части более 70 процентов опрошенных! Практически все эти показатели значительно выше среднеобластных. А вот работа организаций ЖКХ устраивает менее трети опрошенных горожан.

Что касается деятельности главы, тут показатель составляет чуть более 20 процентов.

В целом же удовлетворены деятельностью органов местного самоуправления в Котласе 56,8 процента от числа опрошенных (это третий показатель – после Корьяжмы и Лешуконского района). Однако вряд ли данная цифра точно отражает настроение горожан. Ведь, судя по докладу, опрошены были всего... 40 человек! А например, в соседней Корьяжме оценку работе ОМСУ дали 75 жителей. В среднем, за исключением больших городов, опрашивались по 30–70 человек. Думается, для серьезного исследования эта цифра весьма мала. По мнению четырех десятков человек судить о том, как живет город, мягко говоря, смешно.

Итак, по итогам 2016 года лидеры рейтинга городских округов – МО «Город Корьяжма», МО «Котлас», МО «Архангельск» (в 2015 году муниципалитеты занимали второе, пятое и четвертое места соответственно). Лидерами среди муниципальных районов стали Устьянский, Красноборский и Вилегодский (в 2015 году – первое, восьмое и двенадцатое места соответственно). Котласский район находится на предпоследнем, 18, месте (как и в 2015 году). Кстати, здесь удовлетворены деятельностью главы 100 процентов опрошенных! Такого показателя нет больше ни в одном муниципалитете области.

Р. S. Начиная с 2013 года, по результатам оценки лучшим муниципальным образованиям выделяются гранты на развитие.